

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 222.  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
7  
НОЯБРЯ  
1955 г.

Цена 15 коп.

## Славная годовщина

ТОРЖЕСТВЕННО и радостно встречает советский народ 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В праздничный наряд оделись города и села нашей великой и необъятной Родины. Миллионы советских людей выйдут сегодня на улицы и площади, чтобы продемонстрировать свою любовь и преданность Коммунистической партии, приведшей народы нашей страны к светлой и счастливой жизни.

38 лет тому назад рабочий класс в союзе с беднейшим крестьянством под руководством Коммунистической партии, свергнув господство помещиков и капиталистов, установил Советскую власть — власть народа. Этот день — 7 ноября 1917 года, возвестивший начало новой эры в истории человечества — эры крушения капитализма и торжества социализма, никогда не померкнет в веках мировой истории. И чем дальше эта великая дата уходит в прошлое, тем успешнее наша Родина продвигается к вершинам человеческого счастья — к коммунизму, тем величественнее проявляются результаты Великого Октября, тем ярче раскрывается его значение в истории нашей страны и во всемирной истории, тем с большей силой встает перед нами непревзойденный гений ее вдохновителя и организатора — В. И. Ленина.

Наша страна, благодаря социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства, в короткий исторический срок совершила гигантский скачок вперед, превратившись из отсталой, аграрной страны в могущественную индустриально-колхозную державу. По сравнению с 1913 годом выпуск промышленной продукции увеличился в 1954 году в 35 раз, выработка электроэнергии — более чем в 75 раз, продукция машиностроения — более чем в 160 раз. Претворив в жизнь ленинский кооперативный план, Коммунистическая партия вызволила трудовое крестьянство из кулацкой кабалы, вывела его на путь колхозной жизни. Социалистическое государство, навечно закрепив за колхозами землю, вооружило сельское хозяйство первоклассной техникой, передовой агрономической наукой.

В результате уничтожения национального гнета, в СССР сложились нерушимая дружба народов, их братское сотрудничество. Наша страна, неграмотная и темная в прошлом, превратилась в страну сплошной грамотности.

38-ю годовщину Октября советский народ празднует в обстановке замечательных достижений на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Пятилетний план по выпуску валовой продукции промышленностью выполнен досрочно, к 1 мая 1955 года. В стране вступили в строй действующих сотни новых заводов и фабрик, электростанций, введены в эксплуатацию сотни километров новых железных дорог, тысячи жилых домов, больниц, школ и т. д.

Блестящую трудовую победу одержали гидростроители. В канун великого праздника дали первый промышленный ток Каховская и Горьковская гидроэлектростанции.

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 38-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

5 ноября в драматическом театре состоялось торжественное заседание Сызранского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, посвященное 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

станции. Перекрыв в рекордный срок Волгу, куйбышевские гидростроители приступили к монтажу гидроагрегатов.

Выполняя решения партии и правительства по вопросам сельского хозяйства, труженики колхозной деревни увеличивают сбор зерна, производство животноводческих продуктов.

Большой вклад в создание материальных ценностей страны внесли и трудящиеся Сызрани. Предприятиями города выполнен план десяти месяцев по выпуску валовой продукции. Досрочно завершили пятилетние задания коллективы гидростурбинного, нефтеперерабатывающего, сланцеперерабатывающего, кожевенного и Батрацкого асфальтового заводов, Сызранского отделения дороги и некоторых других предприятий.

Сегодня праздничное шествие трудящихся города открывает коллектив передового предприятия — нефтеперерабатывающего завода. Он в течение 1955 года удерживает переходящее Красное знамя Министерства нефтяной промышленности и ВЦСПС. Накануне праздника заводу, завоевавшему первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании в третьем квартале, вручены переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и первая премия.

Все, что делается в нашей стране, делается для народа, для людей труда. Развитие общественного производства подчинено в нашей стране великой и благородной цели — максимальному удовлетворению постоянно растущих материальных и культурных потребностей трудящихся. Забота о советском человеке — главное в деятельности партии и правительства.

В условиях новых побед в строительстве основ социализма встречают 38-ю годовщину Октября страны народной демократии, великий китайский народ. Опираясь на братскую помощь Советского Союза, они осуществляют индустриализацию своих стран и кооперирование сельского хозяйства, строят новую жизнь.

38-ю годовщину Октября прогрессивное человечество всего мира отмечает в обстановке ослабления международной напряженности. Борьба народов за мир, против войны — могучее движение современности. Сегодня на знаменах демонстрантов Советского Союза, стран народной демократии, капиталистических стран будут написаны слова, объединяющие усилия всех народов мира в борьбе за мир: «За коллективную безопасность в Европе!», «Запретить атомное и водородное оружие!». Во главе борьбы за мир идет великий советский народ.

В расцвете своих творческих сил идет наша Родина к коммунизму. Наступающий 39-й год Великой Октябрьской социалистической революции принесет нашему народу новые победы на этом славном пути.

Да здравствует 38-я годовщина Октября!

Да здравствует Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского народа!

С докладом «38-лет Великой Октябрьской социалистической революции» выступил секретарь горкома КПСС тов. Бакулин М. И.

В заключение участники торжественного заседания просмотрели новый спектакль «Персональное дело».

## Тебе, советская Отчизна!

### Есть сланец сверх плана!



В эти праздничные дни как-то особенно ощущаешь радость труда. Тридцать восемь лет твердо и уверенно идет наша страна по пути, указанному великим Лениным. Следуя его заветам, мы продолжаем крепить наше родное государство.

Готовясь к празднику, каждый из нас стремился преподнести трудовой подарок Родине. Около двухсот тонн сланца сверх плана за два месяца — это мой подарок тебе, дорогая Отчизна.

М. Морозов, навалотбойщик шахты № 1.

### Еще шаг вперед

Недавно вместе со сверловщицей шестнадцатого цеха Ниной Чувановой я побывала на куйбышевских предприятиях — станкостроительном, подшипниковом и на заводе «Автомотордеталь». Мы ознакомились там с новейшей техникой, а главное, со многими замечательными людьми — творцами передовых приемов труда.

Больше всего нас, конечно, интересовала работа по специальности, тем более, что мы были наслышаны о силовом сверлении, применяемом сверловщиком станкостроительного завода тов. Жировым. И вот мы в цехе, где работает новатор. Нам показали то, что нас больше всего интересовало, как нужно производить сверление по-новому.

Вернувшись на родной завод, я стала применять метод тов. Жирова. Это заметно сказалось на



производительности труда — она возросла, по меньшей мере, в полтора раза. Теперь я уже сама показываю подругам, как следует заточивать сверло, вести силовое сверление.

Итак, нами сделан еще шаг вперед по пути повышения производительности труда, а это — главное.

С. Гусарева, сверловщица комбайнового завода.

### НОВЫЙ РЕЗЕЦ



Когда у меня спрашивают, что приносит мне удовлетворение, я отвечаю — труд, творческий труд на благо любимой Родины. И я стараюсь трудиться творчески.

У нас, в механическом цехе, такая простая операция, как отрезка заготовок из негодных уже к использованию осей железнодорожных вагонов, производилась при помощи автогенного аппарата. Потом заготовки еще разрезали на токарном стан-

ке. При всем своем желании один человек мог разрезать на заготовки за двенадцать часов лишь одну ось. Я сделал резец с изгибом в виде скобы с напаянной самонакатной пластинкой, заточенный под углом в шестьдесят градусов, и заправил его по типу отрезного резца.

Таким резцом можно производить отрезку любой круглой заготовки диаметром до трехсот миллиметров. Резка металла производится без разгона и канавку прорезать не нужно. В результате производительность труда повысилась более чем в пять раз. За смену можно разрезать на заготовки не меньше четырех осей. К тому же за год получится немалая экономия металла — несколько тонн.

Ж. Кадзиков, токарь механического цеха паровозного депо станции Сызрань 1-я.

### НАШЕ СЧАСТЬЕ—В ТРУДЕ



Неузнаваем стал за последние годы рабочий поселок «Заводской». В нем построены новые дома, клуб, детские учреждения. Его улицы покрыты асфальтом, хорошо освещены. Все это строилось на моих глазах. В сооружении многих зданий вложен и мой труд, и в этом я вижу свое счастье.

А сейчас нас занимает мысль, что надо строить дома быстрее, лучше и дешевле. Для этого строится завод сборного железобетона. Накануне праздника моя бригада уложила последний кирпич в стены будущих пропарочных камер этого завода.

Вместе с ростом жилищного строительства растут и люди. Бывшие

ученики — члены моей бригады Мария Ромашевская, сестры Мария и Пана Макаровец, Дмитрий Нестеров теперь уже работают самостоятельно.

А с крановщиком Павлом Зубенко у меня особая дружба — мы с ним соревнуемся за право называться лучшими по профессии. Должен сказать, что он никогда никого не подводит — трудится так, что позавидовать можно. Ну, и я не думая уступаю ему в соревновании. К празднику я выработал почти две нормы. Душа радуется, когда знаешь, что все, что тобой сделано, идет на благо народа.

А. Голиченков, бригадир каменщиков стройтреста № 24.

### МОЯ РАДОСТЬ

Камская и Горьковская гидроэлектростанции дают промышленный ток. В скором времени вступит в строй и самая большая в мире — Куйбышевская гидроэлектростанция.

Не скрываю, я рад, что принимаю участие в изготовлении оборудования для гидроэлектростанций. Вместе с коллективом цеха стараюсь работать изо всех сил.

Когда я изготовил модель для отливки цилиндра сервомотора для Камской ГЭС, передо мной встал вопрос: как вместо двух по технологии сделать одну модель? Это мне удалось осуществить. Экономия в затратах получилась немалая — полторы тысячи рублей.

Потом с помощью заместителя начальника цеха тов. Бандурко наша бригада вместо моделей изготовила шаблоны для отливки рабочих лопастей гидротурбины. Какой получился эффект? Чтобы изготовить модели нужно



было израсходовать десятки кубометров пиломатериала. На это понадобилось бы бригаде, состоящей из пяти человек, около двух месяцев. Осуществив предложение тов. Бандурко, я вместе с модельщиком тов. Токмаковым сделал шаблоны за один месяц, а экономия от этого составила 84 тысячи рублей.

В. Вороничев, модельщик гидротурбинного завода.

### В честь XX съезда Коммунистической партии

Наша комсомольско-молодежная бригада еще никому не уступала первенства в социалистическом соревновании. В сентябре мы заняли первое место в цехе и нам вручили переходящий красный вымпел. За что? За лучшее выполнение каждой работницей производственных заданий, которые все мы перевы-

полнили на тридцать пять процентов и сдали все швейные изделия первым сортом.

В октябре у нас были тоже хорошие показатели. Мы уверены, что первое место в соревновании в честь XX съезда КПСС также будет за нами.

Е. Белоножка, работница швейной фабрики.



# Нас партия великая ведет

Советские люди беззаветно любят свою великую и могучую Родину. Обозревая ее необъятные просторы, они с гордостью отмечают, что за годы Советской власти она сделала грандиозный скачок от темноты к свету, от отсталости к прогрессу, ее облик неузнаваемо изменился, преобразился.

Всюду: в степях Украины и на просторах Сибири, в горах Урала и садах Средней Азии, на Алтае и Кавказе, в Белоруссии, на Севере и в Молдавии выросли сотни новых промышленных центров, дающих народному хозяйству все, начиная от простейших изделий и кончая сложнейшими приборами и машинами. Страна превратилась в могучую индустриально-колхозную державу. Кажется, нет в природе такой вещи, которую не создал бы советский человек!

Величайшие изменения за годы советской власти произошли и в деревне. От раздробленности крестьянских хозяйств не осталось и следа, на базе совершенной техники выросли крупные коллективные хозяйства. Навсегда стерлась в памяти крестьянина — соха; электричество и радио, школы и библиотеки вытеснили былую культурную отсталость.

Все советские люди живут великими трудовыми свершениями, подвигом во славу своего Отечества.

Прожит еще один год социалистической революции, сделан еще один шаг к коммунизму. Этот год возвеличивают успехи куйбышевских, горьковских, каховских, ангарских и многих других гидростроителей, достижения ленинградских, уральских, краматорских, новосибирских машиностроителей, победы добытчиков и кузбасских угольщиков, бакинских, куйбышевских и туимазинских нефтяников. Не окинешь взглядом все то, что сделано советским человеком.

Заметны и ощутимы в этом социализме трудовые успехи сызранских строителей турбин и силосоуборочных комбайнов, горняков Кашира, нефтепереработчиков и многих других коллективов предприятий. Они понесут сегодня транспаранты и макеты, рассказывающие о том, что сделано за год в нашем городе.

Вспомнят старожилы в эти минуты, какой была дореволюционная Сызрань, и срав-

нят ее с тем, что она представляет сейчас. И картина великих перемен предстанет перед ними. В самом деле, можно ли сравнить захолустный город, с единственной отраслью промышленности — мукомольной, с городом сегодня, в котором за послереволюционные годы выросли крупные заводы, благоустроенные кварталы и рабочие поселки. Давно ли там, где теперь стоит корпус гидротурбинного завода, были пустыри и овраги? А какие разительные перемены произошли на Образцовской площадке и Кашире!

В изменениях, происшедших во всех уголках Советского Союза, в переменах Сызрани видна беззаветная забота Коммунистической партии и Советского правительства о человеке, о труженике. Вместе с ростом могущества нашей страны растет и материальное благосостояние и культурный уровень народа.

Оглядываясь на пройденный путь, размышляя о настоящем и будущем, каждый советский человек невольно обращается к партии, к великой партии коммунистов, которая привела наш народ к победе в октябре 1917 года и которая ведет его к торжеству коммунизма. Коммунистическая партия сплотила и повела трудящихся нашей страны на великие преобразования. Безгранично веря партии, советские люди уверенно шли и идут за ней, строят новые фабрики и заводы, укрощают реки и создают мощные машины, выра-

щают высокоурожайные культуры и высокопродуктивный скот. Советские люди возвышают науку и применяют в народном хозяйстве атомную энергию.

Все, что близко и дорого нашему народу, все, что достигнуто им, — все это завоевано под руководством Коммунистической партии. Партия вырастила нового человека, сознательного строителя коммунизма. И в праздник советские люди скажут:

Все, что мы  
имеем и умеем,  
Нам, счастливым,  
Партией дано.  
Наша сила  
выкована ею,  
Наше солнце  
ею зажжено!

Перед нашей страной открыты величайшие перспективы в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры. Советские люди смело вносят свои предложения в проекты планов шестой пятилетки потому, что они знают, что родная партия осуществит народные предначертания.

Добившись немалых успехов, сызранцы намечают большие планы. Они стремятся значительно увеличить производство машин, нефтяного оборудования, выработку электроэнергии, бензина, добычу сланца, изготовление продовольственных товаров и т. д. Намечая это, они, как и все трудящиеся нашей страны, уверены, что добьются претворения планов в жизнь. А уверены потому, что все делают в интересах народа.

Прошло тридцать восемь лет Октября. Советские люди радостно отмечают эту знаменательную дату. Радуются сделанному, они готовы с новыми силами трудиться, чтобы успешно завершить план пятой пятилетки и достойно ознаменовать историческое событие в жизни партии — XX съезд родной Коммунистической партии Советского Союза. Это желание понятно. Они не жалеют ни сил, ни энергии для умножения славы и могущества Родины, во имя которой живет и борется партия коммунистов.

Советские люди скажут сегодня: веди нас, мудрая партия, вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

**М. Бакулин,**  
секретарь горкома КПСС.

## Наращиваются энергетические мощности

СТРАНЫ



Вид с самолета на строительство здания Куйбышевской ГЭС и район перекрытия русла Волги.

Фото А. Батанова.

(Фотохроника ТАСС).

### МОНТАЖ ГИДРОАГРЕГАТОВ КУЙБЫШЕВСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

ЖИГУЛЕВСК, 4 ноября. (ТАСС). В то время, как механизаторы перекрывали последнюю волжскую протоку, монтажники закончили прокладку подкрановых путей для проезда в машинный зал здания Куйбышевской ГЭС мощных мостовых кранов.

С внешней сборочной площадки подано в здание ГЭС и установлено на месте рабочее колесо первой турбины весом в 420 тонн. С

этой работой отлично справилась бригада такелажников Павла Черняева.

Монтажники — сборщики Алексея Ситникова закончили сборку одного из ответственных узлов первого генератора — верхней крестовины весом в 100 тонн. Монтажники приступили к сборке ротора генератора для второй турбины.

### ПЕРВЫЕ ДНИ РАБОТЫ ГОРЬКОВСКОЙ ГЭС

Молодой коллектив энергетиков Горьковской гидроэлектростанции несет трудовую вахту в честь 38-й годовщины Великого Октября.

Прошло уже несколько суток промышленной эксплуатации первой машины станции. За это время она выработала более 800 ты-

сяч киловатт-часов электроэнергии.

— Все оборудование первого агрегата, — сообщил корреспонденту ТАСС директор Горьковской ГЭС А. В. Максимовских, — работает нормально. С ростом уровня воды в водохранилище нагрузка агрегата будет увеличиваться. (ТАСС).

### НОВЫЙ АГРЕГАТ КАМСКОЙ ГЭС ДАЛ ТОК

4 ноября строители и монтажники Камской ГЭС одержали новую производственную победу: они поставили под нагрузку гидротурбогенератор № 23 четвер-

той секции гидроэлектростанции.

Теперь на Камском гидроузле вырабатывают промышленный ток 11 агрегатов. (ТАСС).

### ВСТУПИЛА В СТРОЙ КУРСКАЯ ТЭЦ

Закончено строительство Курской теплоэлектроцентрали. Произведено опробование турбогенератора.

Новая ТЭЦ уже дала промышленный ток. Город получит элек-

троэнергии в три раза больше, чем получал до сих пор от всех вместе взятых электростанций, предприятий и городского треста энергоснабжения. (ТАСС).

## ПО ПУТИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

38-ю годовщину Великого Октября коллектив Сызранского отделения Куйбышевской железной дороги встречает успехами в освоении неуклонно возрастающего объема перевозок народнохозяйственных грузов и в повышении качества эксплуатационной работы.

Коллектив отделения досрочно выполнил задания пятого пятилетнего плана. За истекший период пятого пятилетия грузооборот увеличился в 2,2 раза, оборот вагонов — на 36 процентов, участковая скорость повысилась на 50 процентов, среднесуточный пробег паровозов — на 48 процентов, перевыполнено на 55 процентов задание по погрузке и на 70 процентов — по выгрузке. За счет внедрения новой техники и улучшения эксплуатационной работы на 40 процентов повышена производительность труда и на 37 процентов снижена себестоимость перевозок.

За годы пятилетки на отделении осуществлен ряд технических мероприятий, способствовавших усилению мощности и перерабатывающей способности предприятий отделения. На примере нашего отделения можно видеть проявление постоянной заботы партии и правительства о техническом оснащении железнодорожного хозяйства. Паровозное депо ст. Сызрань 1-я

пополнено современными, более мощными паровозами серии «Л1», которые оборудованы скоростемерами, автоматической сигнализацией с автостопами и радиосвязью. Это позволило резко поднять техническую скорость движения, весовые нормы поездов и среднесуточный пробег паровозов. В депо произведены большие работы по удлинению стойл, устройству безогневой заправки паровозов и переоборудованию рабочих мест в основных ремонтных цехах по типу передовых депо. Все это дало возможность улучшить качество ремонта паровозов и сократить их простои.

На топливных складах построены разгрузочные эстакады и повышенные пути, в полтора раза увеличился парк углеподъемных кранов. Значительно усилено оборудование хозяйства на станциях Батраки, Сызрань 1-я и Кузнецк. Благодаря этому в настоящее время на топливных складах 88 процентов работ производится механизированным способом.

Серьезное внимание на отделении уделялось путевому хозяйству, которое укреплялось за счет более мощного верхнего строения пути, в том числе рельсами тяжелого типа. Все дистанции пути значительно пополнились транспортными средствами, передвижными электростанциями, сварочными

машинами, дефектоскопами новых конструкций и т. д.

На сортировочной станции Батраки оборудована звуковая локомотивная сигнализация на маневровых вытяжках подгорочного парка и вагонная диспетчерская громкоговорящая связь во всех приемах — отправочных парках.

На станции Предузловая сооружена пропарочная станция для подготовки цистерн под налив нефтепродуктов. На грузовых дворах станций Сызрань 1-я и Кузнецк построены контейнерные площадки, оснащенные электрическими козловыми кранами.

Вместе с ростом технического оснащения успешно освоению возрастающих размеров движения способствовало проведение некоторой работы по внедрению новой технологии и передовых методов труда на станциях, в паровозных и вагонных депо, дистанциях пути и в других предприятиях, обеспечивающих эксплуатационную работу. Освоение передовой технологии вождения тяжеловесных поездов паровозными бригадами депо ст. Сызрань 1-я позволило при том же паровозном парке значительно повысить весовые нормы поездов на всех направлениях и за счет этого достигнуть увеличения среднего веса поезда на отделении за пятилетие на 25 процентов.

Внедрение передовых приемов организации высококачественной и скоростной обработки составов

позволило сократить простои поездов под осмотром и ремонтом на 20 процентов против существовавшей технической нормы. Наибольшего сокращения простоя поездов добиваются передовые смены старших осмотровиков тт. Гаврилова, Городецкого, Серпова, Порецкова и Кустова.

Работники коммерческого хозяйства настойчиво искивают способы увеличения загрузки вагонов. Весовщик станции Сызрань-город тов. Милехин добился увеличения загрузки вагонов при погрузке отрубей на 45 процентов. Заместитель начальника этой же станции тов. Страхов разработал способ погрузки ящичной тары, дающий возможность увеличить загрузку вагона в три раза.

Творчески применяя известные на сети железных дорог передовые приемы регулирования движения поездов, многие диспетчеры отделения и станции четко организуют работу коллективов своих смен и участков. Широко известен на отделении своим мастерством организации пропуска тяжеловесных поездов диспетчер станции Батраки тов. Дадаев. Ценное предложение по улучшению использования паровозов на участке Сызрань — Сенная разработали поездной диспетчер тов. Калинин и паровозный диспетчер тов. Землянский. Внедрение этого предложения дало возможность сократить паровозный парк на 4 единицы.

На станции Батраки с большим эффектом внедряется по опыту станций Дебальцево и Нижнеднепровск — узел передовая технология внутростанционного диспетчерского командования. Коллективы вагонных депо Сызрань и Батраки освоили новую технологию годового ремонта вагонов, разработанную левскими вагонниками.

Недавно во всех подразделениях отделения обсуждался перспективный план на шестую пятилетку. В процессе обсуждения от рабочих, инженерно-технических работников и служащих поступило 135 предложений. Основные мероприятия пятилетнего плана отделения предполагают развитие Сызрано-Батрацкого узла, дальнейшее оснащение новой техникой станций и участков, электрификацию участков главного направления, значительное расширение жилищного и культурно-бытового строительства. Особое место в этом плане занимают многочисленные предложения по использованию имеющейся техники и улучшению организации труда, путем внедрения новой технологии.

Намечая план на будущее, коллектив отделения в то же время направляет свои усилия на выполнение повышенных социалистических обязательств, принятых в честь XX съезда КПСС.

**Л. Мокшин,**  
начальник Сызранского  
отделения железной дороги.



## В поисках нового

Всякий раз, когда, после закрепления производственных успехов предыдущих месяцев, коллективу Сызранского нефтеперерабатывающего завода увеличивают производственную программу, в цехах наблюдается некоторая нервозность: ведь, никому не хочется оказаться в числе отстающих. Как же застраховаться от риска провалить задание? Многие руководители цехов, смен, установок осаждают дирекцию завода, плановый отдел, общественные организации, горячо доказывая, что повышенный план для них — зарез, что коллектив цеха обречен на отставание в соревновании.

Но не таков начальник крекингового цеха Михаил Иванович Уткин. Еще с комсомольского возраста усвоил он ту истину, что план — закон. И единственно, над чем действительно следует крепко поразмыслить — как выполнить задание возможно лучше. Чувство личной ответственности за общий успех подсказывает Уткину необходимость постоянно искать выход в чем-то новом, более совершенном. Вот что определяет действия Михаила Ивановича на протяжении десятилетия его работы на заводе.

...Это было несколько лет назад. На завод приехала комиссия из Министерства, чтобы изыскать новое в ускорении ввода в эксплуатацию дополнительных агрегатов. Уткин, тогда еще молодой начальник обессоливающей установки, по своей инициативе поставил ту же задачу лично перед собой. И действительно, ему, досконально изучившему многокилометровую схему заводской сети трубопроводов, удалось разрешить то, над чем долго и бесплодно билась комиссия. Михаил Иванович предложил новую, более рациональную схему использования продуктопроводов к заводу. Осуществление этого предложения сразу подняло производственную мощность всего предприятия.

Это не единственный пример творческих находок Уткина.

Правда, нелегко давалась новатору пробивать дорогу своим иде-

ям. Вначале инициативу молодого специалиста некоторые встречали с недоверием, усматривая в ней посягательство на свою «спокойную жизнь».

Но на стороне Михаила Ивановича было сочувствие молодых специалистов, его бывших товарищей по школе, по комсомолу, по техникуму. Общими силами они преодолели сопротивление рутинеров в технике.

— Это теперь легко говорить «преодолели сопротивление», — улыбается Уткин. — Особенно запомнилась «война» со старшим инженером цеха Виктором Григорьевичем Кузьмичом, который с опаской воспринимал новое. В партбюро, куда мы обратились за разрешением спора, нас помирили, для того, чтобы вместе работали на пользу дела. И что же вы думаете? Этот, обычно замкнутый, если можно так выразиться, индивидуалист в производственных делах, понял, что коллективное творчество, куда плодотворнее исканий в одиночку. Он не поддавался боязни «уронить авторитет», признав свою неправоту.

Впоследствии инженер Кузьмич, в содружестве с техником Уткиным, переосмыслил весь технологический процесс работы установки. Результаты сказались: содержание остаточных солей в нефти сократилось втрое против прежнего. Это оберегает от преждевременной коррозии технологическую аппаратуру завода, удлиняя срок ее службы.

Уткин — новатор. Но для Михаила Ивановича новаторство — не самоцель; это — путь к выполнению своего долга производственника, гражданина, патриота.

Уже став начальником цеха, Михаил Иванович доказал на деле, какое большое подспорье в борьбе за план — рационализаторская мысль. Да не только своя, а и всего коллектива. Неслучайно, именно в цехе Уткина из каждых четырех рабочих — один рационализатор. Некоторые из этих новаторов имеют на своем лицевом счету по три и больше рационализаторских предложений, внедрен-

ных в производство.

Михаил Иванович Уткин великолепно понимает, как важно для народного хозяйства увеличение доли отбора светлых горючих при переработке нефти. Именно такую задачу он и поставил перед собой. Но решить ее одному оказалось не под силу. И Уткин увлек этой проблемой старшего инженера цеха Василия Георгиевича Козинцева и начальника крекинговой установки Георгия Михайловича Андриенко. На протяжении чуть ли не года обсуждали они, чертили, вычисляли, спорили и снова обсуждали всевозможные варианты.

Настойчивость, с какой добивались решения задачи Михаил Иванович и его друзья, похожа на упорство искателей кладов. Осуществив новую схему, рационализаторы добились того, что все пять бригад установки Андриенко стали перевыполнять заданные нормативы, а вследствие этого и на других технологических установках увеличился процент отбора светлых нефтепродуктов от сырья. Одно лишь это мероприятие дает государству, по самым скромным подсчетам, около полумиллиона рублей в год.

Таких примеров немало и в других цехах. Неудивительно, что только за девять месяцев завод дал государству более восьми миллионов рублей сверхплановых накоплений...

Коммунист Уткин все свои мысли и дела посвящает совершенствованию производства, интересам народа. Как депутат городского Совета депутатов трудящихся он ведет большую работу в своем избирательном округе.

Такие люди, как Уткин, и сотни, тысячи подобных ему — это клад, несценимое богатство народа. Для них, рядовых советских людей, высшим законом жизни стало чувство долга перед Родиной на любом посту. В этом чувстве, как в сказочном источнике, заложена жизненная сила советских людей, преодолевающих любые трудности, когда дело касается интересов народа.

М. Железин.



Москва сегодня. На улице Чкалова.

Фото И. Кошелькова и Б. Трепелова.

(Фотохроника ТАСС).

## МОСКВА

День каждый  
Гимном начинается  
Москва,  
Чей голос сердцу мил.  
Нас с добрым утром  
поздравляет

От гор Карпатских —  
До Курил.  
Москва! Москва!  
Мы всюду с нею —  
В открытом море,  
Средь степей.  
Москва!

Что может быть роднее

Для нас —

Трудящихся людей!

Москва!

С тобой Пекин и Прага,

Народов дружная семья.

Идут вперед чеканным шагом

Твои соратники — друзья.

Москва!

Над миром день сияет,

И гимн гремит

Труду,

Борьбе!

Тебя с днем новым поздравляя,

Народ хвалу поет тебе!

Р. Степанов.

## ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

28 октября коллектив сланцеперерабатывающего завода завершил государственный план 1955 года. Задание октября выполнено по выпуску валовой продукции на 137,6 процента и по товарной — на 128,9 процента. В соревновании лучших результатов добился коллектив химического цеха, руководимый тов. Лысенковым.

А. Подобед,

директор завода.

## Трудовые достижения кашпирских шахтеров

## УСПЕХИ ПИЩЕВИКОВ

Еще 24 сентября завод пищевых концентратов выполнил пятилетнее задание. За пятилетку выпущено сверх плана продукции на 5.800 тысяч рублей.

4 ноября заводом завершены годовые планы. За 10 месяцев текущего года себестоимость продукции снижена на 800 тысяч рублей. План накоплений перевыполнен на 900 тысяч рублей.

З. Дубинина,

начальник планового

отдела завода.

Шахтеры Кашпирского сланцевого рудника, борясь за достойную встречу 38-й годовщины Великого Октября, досрочно завершили десятимесячный план добычи сланца. Горняки за это время дали 1 млн. 52 тысячи рублей сверхплановых накоплений, полученных в результате снижения себестоимости добычи топлива.

Наиболее высоких показателей добился в работе коллектив шах-

ты № 5/6, выполнивший уже план 11 месяцев.

Ко дню 38-й годовщины Великого Октября около 400 шахтеров выполнили свои годовые нормы. 2284 шахтера закончили пятилетние нормы.

Образцы высокопроизводительного труда показывают навалотбойщик К. С. Якунин, крепильщик П. М. Демин, врубашинист П. Е. Мельник, бурильщик А. М. Жаров, машинист электровоза С. П.

Ещеркин, крепильщик М. Г. Петров, навалотбойщик П. И. Пичугин, бурильщик Н. П. Балан, переносчик А. П. Кузнецов и другие.

Сейчас кашпирские шахтеры, участвуя в социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС, борются за выполнение своих социалистических обязательств и завершение пятого пятилетнего плана в ноябре месяце.

Н. Счисляев.

## Тридцатитысячник

Секретарь Сызранского райкома КПСС Леонид Михайлович Горбунов давно поджидал посланцев города. С каждым он лично беседовал, а затем знакомил с колхозным хозяйством и людьми. Об одном из них — Постникове он много слышал и раньше, как о способном партийном организаторе, умеющем ценить людей, воспитывать их, находить пути к их сердцам.

В кабинет секретаря вошел невысокий черноволосый человек. Лицо его было смуглым от загара, глаза смотрели пронзительно. Он был весь какой-то взерошенный, колхозный.

— Видимо, не в духе, — подумал секретарь, здороваясь с Постниковым. И тут же предложил:

— Не лучше ли нам поехать в колхоз...

— Вот это правильно, — ответил Постников и направился к выходу.

...Машина быстро мчалась по асфальтированному шоссе. В дали лентой извивалась Волга, казалось, что шоссе вот-вот сольется с нею.

Постников о чем-то напряженно думал и молча смотрел на эту величественную картину.

Молчание прервал секретарь райкома.

— Любуетесь?

— Да. Леонид Михайлович, люблю и думаю, что колхоз имени

Маленкова на хорошем месте стоит...

— Не забывайте, что я вам раньше говорил. Он — один из самых крупных, но вместе с тем и самых отстающих в районе.

— Вы меня пугаете, вместо того, чтобы ободрить.

— Да, тебя испугаешь, — подумал секретарь райкома, а вслух сказал:

— Не в вашем это характере, думаю...

Свернув на полевую дорогу, возле которой под золотой шапкой соломой был раскинут крытый ток, машина остановилась.

— Вот мы и на месте, — открывая дверцу машины, проговорил секретарь райкома.

Был обеденный перерыв. Колхозники и колхозники обступили приехавших. С Леонидом Михайловичем говорили заочно, как с близким человеком, которому можно поведать все. На Постникова люди смотрели с любопытством: никто не знал, кто он.

— Вы не из обкома партии, — выступила вперед смелая и острая на язык Софья Афанасьева.

Не успел Постников ответить, как колхозница, поддерживаемая подругами, стала высказывать то, что ее волновало.

— Безобразие, — говорила она, — не лежит у нашего председателя душа к колхозному добру, уваже-

ния к людям нет. Механический погрузчик стоит, а работаем вручную. Председатель-то, чай, опять пьяный, который день в поле не видим...

— Слушай, слушай, Георгий Львович, что говорит народ, да на матывай на ус, — сказал Горбунов.

Через некоторое время Софья Афанасьева и некоторые другие колхозницы подошли к секретарю райкома партии.

— Кто это? — спросили они.

— Кто? — переспросил, улыбаясь Леонид Михайлович. — Тридцатитысячник, Георгий Львович Постников.

— В наш колхоз значит. А мы ему столько наговорили, — сокрушались колхозницы...

— Ничего, все на пользу. Сразу в курс дела войдет...

...На собрании колхозники сельхозартели имени Маленкова единодушно голосовали за нового председателя — тридцатитысячника Георгия Львовича Постникова.

Как партийный работник, Постников понимал, что при решении любых задач нужно опираться на народ, на его творческую инициативу. Надо, чтобы каждый колхозник чувствовал себя хозяином артели, боролся за улучшение ее состояния.

— В пригородном колхозе, — говорилось на собрании, — должно быть и хозяйство, приспособленное к снабжению города сельскохозяйственными продуктами. Надо раз-

вивать животноводство и овощеводство.

А эти участки общественного хозяйства как раз и являются отстающими в артели. Как их поднять? Георгий Львович вновь и вновь перечитывает литературу, свои записки, сделанные на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Особое внимание им было обращено на заготовку кормов. По сравнению с прошлым годом silosa заготовлено в 13 раз больше, фермы обеспечены грубыми кормами. Бичом колхозной овцефермы в прошлую зиму был авитаминоз. Многие овцы из-за этого теряли шерсть. Теперь заготовлено девять стогов высоковитаминного корма.

Председатель правления колхоза вместе с активом выявил недостатки в организации и оплате труда животноводов, предложил организовать социалистическое соревнование за высокие надои молока. Инициаторами этого движения выступили доярки Тамара Михайловна Абрамова и Мария Петровна Кичигина. Они первыми за успехи, достигнутые в прошлом месяце, получили дополнительную оплату.

Примеру доярок последовали свиноводы. Они развертывают социалистическое соревнование за увеличение производства мяса, получение 25 поросят от каждой свиноматки.

В настоящее время все шесть животноводческих бригад колхоза борются за быстрое завершение

подготовки к зиме. А ведь раньше в колхозе подготовка ферм к зиме проводилась бригадами наемных рабочих, которым платили втридорога. При улучшении организации труда и упорядочении его оплаты в колхозе нашлись собственные силы.

Рост артельного хозяйства виден в новостройках. В одном из поселков, входящих в состав колхоза, сооружается свиноводческая ферма на 100 голов. Это будет просторное типовое помещение с кормокухней, канализацией, подвесной дорогой.

Колхоз укрепляет связь с машинно-тракторной станцией, подшефными предприятиями. Директор нефтеперерабатывающего завода тов. Попков, побывав в колхозе, ознакомился с тем, как начинает вести хозяйство Постников — бывший секретарь партбюро завода.

— Поднять колхоз дело не только твое, но и наше, — сказал директор. — Общими усилиями будем бороться за выполнение решений партии...

Два цеха нефтеперерабатывающего завода взяли шефство над колхозом имени Маленкова.

Много дел впереди у тридцатитысячника Георгия Львовича Постникова. Опираясь на партийную организацию, колхозные массы, он добьется их успешного выполнения, как требует того Коммунистическая партия.

И. Рожков.



## Так поступают советские люди

### В ПРЕДУСКОВЫЕ ДНИ

Каховская ГЭС готовилась к пуску. До этого торжественного дня оставались считанные дни. Шла сборка последних узлов агрегата. Сызранский гидротурбинный завод изготовил для этого агрегата маслонепорную установку. Она-то и явилась причиной задержки. Монтажники никак не могли справиться со сборкой установки. И вот на завод прибыла телеграмма с требованием срочно выслать в Каховку для оказания помощи двух специалистов. Выбор пал на бригадира слесарей тов. Майорова и слесаря-сборщика тов. Захарова.

Прибыв на место, Майоров и Захаров в короткий срок обработали два котла и два бака, дав возможность строителям во время справиться с монтажом агрегата.

В сложной обстановке пришлось посланцам завода выполнить задание. На заводе котлы и баки обычно зачищались. Здесь же для этого потребовалось бы очень много времени. Тогда Майоров и Захаров решили внутренние стенки баков и котлов пескоструить. Но условий для этого на площадке строительства не было. Рабочие приготовили все необходимое сами: заготовили песок, тщательно просушили его, подобрали нужный инструмент. Вместо металлического скафандра, надеваемого во время работы на голову, были приспособлены маски от противогазов. Через несколько дней самоотверженной работы, раньше намеченного срока, маслонепорная установка была готова для монтажа. Сроки пуска не были нарушены. В середине октября Каховская гидроэлектростанция дала первый промышленный ток.

За самоотверженную работу тт. Майоров и Захаров получили благодарность от директора завода и по 500 рублей премии каждый.

Н. Васильев.

### СКРОМНОСТЬ

Это случилось в жаркий августовский полдень. Комсомолец Евгений Хлупнов—рабочий Сызранского горпищеконбината, прибывший вместе с другими горожанами в колхоз «Страна Советов», Приволжского района, для оказания помощи колхозникам в уборке урожая, отдыхал после обеда. С ним был только восьмилетний сын бригадира полеводческой бригады Сашок.

Евгений поднялся на рассвете, и сейчас, после напряженной работы, наслаждался коротким отдыхом. Глаза его слипались. Вдруг вместе с легким ветром до Евгения откуда-то донесся запах гари. Оглянувшись назад, юноша увидел яркожелтые языки пламени. Горело жнивье. Огонь все ближе и ближе подбирался к пшенице, стеной стоявшей у дороги, к бочке с горячим и комбайновому агрегату, остановленному среди поля комбайнером, ушедшим обедать.

## ВЕЛИКИЙ ДЕНЬ

— Зачем, скажи, дедуся,  
не сердись,  
Без книг с флажком  
идет сестричка в школу,  
И ты сегодня вон какой  
веселый!  
Куда-то мама с папой  
собрались...  
— Скажу, послушай! В этом  
нет секрета  
День этот знают люди  
разных стран

И я, внучек, как старый ветеран,  
Пойду под знаменем,  
его огнем согретый.  
И ты со мной пойдешь,  
и радость испытаешь...  
Увидишь все. А вырастешь —  
узнаешь,  
Чем дорог день  
Седьмого ноября!  
Н. Скопинцев,  
рабочий комбайнового завода.

### В историко-революционном отделе музея местного края

В дни подготовки к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции историко-революционный отдел краеведческого музея пополнился новыми материалами. Посетители музея с интересом знакомятся с фотографией здания (оно не сохранилось), в котором была провозглашена советская власть в нашем городе. Здание это было расположено недалеко от драматического театра. Эту фотографию доставила в музей стенографистка горкома КПСС тов. Ипатова.

На видном месте помещена фотография, изображающая финский батальон, участвовавший в разгроме чехословацкого мятежа в городе Сызрани в 1918 году.

Здесь представлены большевистские газеты, издававшиеся в Сызрани с 1917 по 1921 год, текст документа о создании комсомола и материалы о сызранских комсомольцах в годы гражданской войны.

О. Феофанова,  
заведующая музеем.

Не растерявшись, Евгений быстро сбросил с себя рубашку и начал ею сбивать пламя, не чувствуя ожогов. Однако борьба была неравной. Пламя разгоралось все больше и больше. И только когда на помощь Евгению подоспели помощник комбайнера и рабочий стройтреста № 112 Иван Желко, они втроем ликвидировали пожар. Хлеб был спасен.

Прибыв на стан, Евгений никому ни слова не сказал о случившемся. Однако опаленные брови и ожоги на руках скрыть было нельзя. Друзья заметили это и потребовали объяснения. Евгений придумал какую-то шутку и рассказал ее ребятам. И только после от других товарищи узнали о смелом поступке этого скромного юноши.

А. Давыдов.

### ПОЕДИНОК СО СМЕРТЬЮ

Дежурный врач закончил вечерний обход. Палатные сестры измерили больным температуру, раздали лекарство. Постепенно больница погрузилась в тишину. Большинство ее обитателей спало.

В кабинет врача неслышными шагами вошла дежурная сестра из палаты тяжело больных. Она сообщила, что самый беспокойный больной, уже несколько ночей проведший без сна, наконец, заснул.

— Ну, можно теперь и нам немножко отдохнуть,— сказал врач.

Большие настенные часы пробили полночь.

В это время к подъезду больницы подъехала карета скорой помощи. Доставленный ею больной—слесарь завода пищевых концентратов В. М. Борисов находился в тяжелом состоянии. Как оказалось при осмотре, у него было ранение в области сердца. Ранка небольшая, но струйка темной крови, сочившаяся из нее, говорила о том, что только немедленная операция сможет спасти больного от верной смерти.

Операции на сердце требуют от врача большого искусства, и не всякий хирург решится на столь трудное дело. Но раздумывать было некогда. С каждой минутой у больного все меньше и меньше оставалось шансов на жизнь.

Хирург Бажанова Т. М. велела готовить инструменты. Всего несколько минут длилась операция, но эти минуты по своему значению были равны вечности: ведь шел поединок жизни со смертью!

Наконец, на рану наложен последний шов. Затем больному сделали переливание крови, и вскоре у него дрогнули веки, зарумянились щеки, дыхание стало ровным и глубоким.

А когда оперированного перенесли в палату, наступило уже утро. В больнице начиналась обычная жизнь.

В. Смирнова.

В Саарской области состоялся референдум по вопросу о введении так называемого «европейского статута», который был рассмотрен парижскими соглашениями. Подавляющее большинство жителей, участвовавших в референдуме, отклонило «европейский статут».

НА СНИМКЕ: демонстрация противников «европейского статута».

Фото «Интерконтиненталь».



## Международный обзор

### НА СОВЕЩАНИИ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ

В Женеве продолжает свою работу Совещание министров иностранных дел четырех держав—СССР, США, Англии и Франции. Министры обсуждают первый пункт повестки дня — о европейской безопасности и Германии. Обмен мнениями носит деловой характер. Благодаря новым предложениям, внесенным советской делегацией, позиции СССР и западных держав сблизились по ряду пунктов. Однако среди участников совещания нет еще необходимого согласия по весьма важным сторонам этого вопроса.

Советская делегация подчеркивает, что главным при разрешении вопроса о европейской безопасности и Германии является создание системы безопасности в Европе. Такой путь объединения усилий европейских государств вместо разделения их на противостоящие друг другу военные группировки обеспечил бы мир в Европе и воссоединение Германии. Предложения СССР по этому поводу были сформулированы в проекте «Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе», который советская делегация 28 октября.

Поскольку этот проект не встретил поддержки со стороны представителей трех западных держав, советская делегация, стремясь обеспечить сближение позиций участников совещания, 31 октября внесла новые предложения. Она предложила обсудить вопрос о возможности заключения ограниченного по числу участников Договора о безопасности в Европе. Такой Договор в начале могли бы заключить, как предлагается в новом советском проекте, СССР, США, Франция, Англия, а также все другие участники Западно-европейского союза и Варшавского договора, в том числе два германских государства — Германская Федеральная Республика (ГФР) и Германская Демократическая Республика (ГДР), а возможно также и некоторые другие страны. Участники договора взяли бы на себя обязательства: воздерживаться от применения вооруженной силы друг против друга и разрешать все споры между собой мирным путем.

Внося это предложение, советская делегация не предлагает не-

медленной ликвидации существующих сейчас в Европе военных группировок. Считаясь с реальными фактами и с позицией западных держав, советская делегация в своих предложениях от 31 октября не называет срока действия договора по обеспечению европейской безопасности и его замены более широким общеввропейским объединением, предусматривающим ликвидацию ныне существующих военных группировок. Одновременно СССР, идя навстречу пожеланиям западных держав, предложил договориться о создании зоны ограничения и инспекции вооружений в Европе, которая включала бы территорию обоих германских государств, а также соседних с ними стран или некоторых из них. В договоре должны быть предусмотрены предельные уровни войск США, СССР, Англии и Франции, расположенных на территории других государств в этой зоне.

Осуществление советских предложений по обеспечению европейской безопасности, как подчеркнул в своем заявлении глава советской делегации В. М. Молотов, явилось бы крупным шагом вперед в деле упрочения мира в Европе. Оно способствовало бы также решению других вопросов, в том числе германского, в интересах безопасности всех народов.

Решение германского вопроса и объединение Германии в настоящих условиях возможны на основе прежде всего создания действенной системы европейской безопасности и сближения, сотрудничества между двумя ныне существующими германскими государствами — ГФР и ГДР. С целью создания условий для решения германского вопроса советская делегация на заседании 2 ноября внесла на рассмотрение совещания предложение «О создании Общегерманского Совета».

Проект организации такого совета был выдвинут на днях правительством Германской Демократической Республики. В специальном заявлении от 1 ноября, обращенном к Женевскому совещанию министров иностранных дел че-

тырех держав, правительство ГДР указало, что создание Общегерманского Совета, в который вошли бы представители законодательных органов ГДР и ГФР, содействовало бы сближению немецкой Восточной и Западной Германии и способствовало бы подготовке условий для объединения Германии.

В связи с новым советским предложением о заключении договора о европейской безопасности государственный секретарь США Д. Даллес заявил, что обсуждение вопроса о европейской безопасности привело к значительному сближению позиций участников Совещания. Такие же заявления сделали представители Англии и Франции. Однако три делегации западных держав продолжают настаивать на том, что вопрос о европейской безопасности может быть разрешен только при условии объединения всей Германии, ее перевооружения и включения в Северо-атлантический военный блок, который, как известно, направлен против СССР. Такие предложения, конечно, не ведут к безопасности и миру в Европе и разрешению вопроса о Германии. Не содействует разрешению германского вопроса и то обстоятельство, что западные державы отклонили советское предложение заслушать на совещании представителей ГФР и ГДР.

Все это затрудняет решение обсуждаемого совещанием вопроса о европейской безопасности и Германии, но, как отметил Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, советская делегация считает, что возможности для достижения положительных результатов по этому вопросу еще не исчерпаны. Совещание продолжает обсуждение вопроса о европейской безопасности и Германии.

Министры иностранных дел четырех держав обменялись также мнениями по третьему пункту повестки дня совещания — по вопросу о развитии контактов (связей) между Востоком и Западом в области торговли, культуры, науки, туризма и т.д. Советская делегация и представители западных стран внесли соответствующие предложения. Создан комитет экспертов, которому предложено рассмотреть эти предложения и представить министрам доклад 10 ноября.

И. Лапицкий.

### В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Торжественно и весело празднуют трудящиеся Сызрани 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В рабочих клубах, красных уголках, в учебных заведениях и школах проводятся торжественные собрания, посвященные славной годовщине, вечера молодежи, концерты художественной самодеятельности, детские утренники.

Интересную, содержательную программу подготовил к празднику коллектив художественной самодеятельности клуба нефтеперерабатывающего завода. 5 ноября здесь состоялось торжественное собрание, посвященное 38-й годовщине Октября. В клубе также бу-

дут проводиться утренники для детей, на которых с концертами выступят участники художественной самодеятельности детского сектора. 6 ноября состоялся вечер для молодежи завода. В праздничные дни в клубе будут демонстрироваться новые кинокартины «Борис Годунов» и «Поколение».

Художественная самодеятельность клуба «Красный Октябрь» (станция Сызрань 1-я) в праздничные дни, кроме обслуживания вечеров в клубе, выступит с концертами на предприятиях узла, в красных уголках, рабочих общежитиях, на линейных станциях. Торжественные вечера и концер-

ты состоятся и в других клубах. Сызранский драматический театр показал свой новый спектакль «Персональное дело» А. Штейна. В праздничные дни зрителям также будут показаны лучшие спектакли этого сезона «В добрый час!», «Легенда о любви», «Иван Рыбаков».

В кинотеатрах города будут демонстрироваться новые кинофильмы «Следы на снегу» и «К новому берегу».

Следующий номер газеты  
выйдет 10 ноября.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.